

细化颗粒度 勇做“挺进师” 松阳奋力实现“二次创业”精彩开局

欢 颜



上半年市对县考核得分率86.7%，位居丽水第二，创市实施季度考核以来的最好成绩；地区生产总值增速时隔5年重回丽水第二；规上工业增加值增速连续5个月位居全市首位；“双招双引”连续两季度进入全市总评榜前三……自县第十一次党代会以来，松阳锚定“二次创业”的奋斗目标，攻坚克难、奋力奔跑，较好完成了“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的目标任务，实现了“二次创业”的良好开局。

丽水市第五次党代会描绘了发展蓝图，吹响了“永做‘挺进师’、建设新丽水”的奋进号角。4月，松阳召开全县生态工业“二次创业”大会，吹响了生态工业的“冲锋号”。9月底，县委十一届三次全体（扩大）会议上，松阳提出，以最小颗粒度细化“二次创业”奋力奔跑路径，勇做“两个先行”、创建革命老区共同富裕先行示范区的“挺进师”，高质量推进现代化“田园松阳”建设。

勇做“挺进师”，松阳吹响了“二次创业”的冲锋号角。

不断挺进“二次创业”是神圣的使命

一直以来，松阳以四溢的茶香、千姿百态的民宿、淳朴静谧的古村落名声远扬。其实，不仅如此，松阳有深厚的生态底蕴，有强劲的工业发展势头，尤其是其传统无缝管产量占全国近三分之一，形成了较为完整的产业集群。新兴智慧综合交通产业已现雏形，在百度等链主型企业的引导下，正吸引更多的生态链企业落户松阳。

2002年松阳设立工业园区，之后历经20年的“一次创业”，解决了工业经济“从无到有”的基本问题，推动其从传统农耕县向山区工业县转型，也为生态工业深化发展奠定了坚实基础。

如今，松阳以丽水生态产业集聚区松阳分区和县工业园区为主平台，整合了6个乡镇工业功能区、2个“飞地”产业园，累计完成开发面积1.57万亩，并成功获批“浙江松阳经济开发区”。今年1月至8月，全县有规上企业111家，亿元以上企业41家，实现规上工业总产值126.8亿元。

当下的松阳不存在“能不能、要不要”发展工业的问题，而是“好不好、强不强、快不快”的问题。发展生态工业，是全县上下高度一致的认识。

“二次创业”再出发的信心和决心是松阳基于时间与空间审时度势的坚

定选择。

松阳是全省山区26县中的15个发展县和7个重点县之一，省委、省政府针对山区26县制定了“一县一策”。同时，松阳又是全省共同富裕缩小城乡差距领域的首批试点和浙西南革命老区振兴区，多重因素叠加，形成了松阳工业难得的发展“窗口期”。

随着衢丽铁路、丽水机场的加快推进，义龙庆高速的即将开工，金龙城际铁路、松阳通用机场、浙西南公铁物流中心等的积极谋划和实施，未来松阳的对外交通大通道将更加丰富、更加便捷，有望成为浙西南的重要交通物流枢纽节点，区位优势将实现质的改善。

同时，松古平原拥有浙西南巨大的发展空间，优势和潜力愈加凸显。目前，松阳“四通一平”“熟地”还有1500亩，将在“十四五”期间新开发5000亩工业用地。未来，松阳将有望成为今后一个时期丽水生态工业承载力最强的地区，有大展拳脚、大有作为的充分保障。

以生态工业为锚点，以“二次创业”为动力，松阳未来将因工业而兴、因工业而强。

奋力奔跑“二次创业”开局势头良好

9月28日，全省智慧交通产业链专场对接会在松阳召开，这背后离不开松阳“无中生有”谋划的综合交通等新兴产业。自去年9月与百度智行签订战略合作框架协议以来，松阳已招引23个相关项目成功落户，总投资约55亿元，并被授予全省首个智慧交通产业发展试点县。

以干图强、以干得助，松阳超常规干成了一批变不可能为可能的重大项目。抽水蓄能电站项目在不到一年的时间里完成了可研阶段关键工作和其他专题报批工作，有望实现提前核准、年内实质性开工；创新探索矿地综合利用模式，经开区“西拓”工程

实现提前开工；传统不锈钢产业转型升级稳步推进，超半数不锈钢企业开展数字化转型；云中马公司上市首发获通过，即将实现上市公司“零突破”；明清古街列入首批“全国非遗与旅游融合发展优选项目名录”。

合力攻坚，松阳干成了一批长期想干而没干成的大事要事，顺利完成塘寮区块城中村改造项目征迁工作，衢丽铁路指挥部率先完成400余亩项目临时用地政策处理……这些都为重点项目的顺利开展提供了坚实保障。

虎年伊始，松阳启动开展“二次创业”执行力建设——2022年“奋力奔跑”行动，推动各级领导干部能力和作风“浴火重生”。该行动共亮黄灯66次、红灯14次，发放黄牌17张；11个

单位获“金牛奖”争先创优，5个单位获“蜗牛奖”红脸出汗，以严查真督倒逼形成“奋力奔跑、你追我赶”的浓厚氛围。

3月底，由多部门执法人员组成的综合执法队伍走进园区工业企业首次开展“最多查一次”联合执法检查，全面提升执法监管的公平性、高效性、规范性。松阳深化“三服务”活动，助企减负3亿余元，惠及市场主体7.8万余家次，同时开展“综合查一次”“拿地30天开工”等改革，涉企执法检查频次缩减80%以上，万鸿汽车零部件项目从拿地到开工仅用18天。

开局关系全局，起步决定后势。松阳用真抓实干的作风、艰苦创业的劲头、破风前行的姿态，干出了稳中向好的发展势头。

细化颗粒度 推动各项工作落细落地

近日，松阳召开县委十一届三次全体（扩大）会议，会议不仅总结了“二次创业”已取得的成效，更清醒地看到工作中的不足和短板，尤其是作风粗放、工作颗粒度不细问题较为突出。

天下大事，必作于细。为此，松阳提出以最小颗粒度细化“二次创业”奋力奔跑路径，勇做“两个先行”、创建革命老区共同富裕先行示范区的“挺进师”，高质量推进现代化“田园松阳”建设。

“工作的颗粒度越细，意味着精细化程度越高，越有益于问题的解决。”松阳县委主要负责人

说。细化颗粒度是贯彻“两个先行”、创建先行示范区的题中之义；是推动“二次创业”、奋力奔跑的内在要求；是干部队伍重塑变革、突围跃迁的关键抓手。

松阳认为，细化“二次创业”颗粒度，要遵循系统性谋划是前提、穿透性落实是关键、绣花式打磨是核心、快节奏推进是基础、全闭环管理是根本等“五大原则”。同时，要以更细的颗粒度，更强的实感，落实好各项重点工作。

——聚力“唯实惟先”，铸牢绝对忠诚的政治品格，筑牢全面过硬的基层堡垒，锻造放心靠谱的干部铁军，涵养山清水秀的政治生态，打造党建高质量发展高地。

——聚力“新旧转换”，做优科创平台，引育创新人才，壮大创新主体，实施科技创新首位战略。

——聚力“破立转型”，培育“3+X”主导产业，壮大企业梯队，强化数字赋能，优化营商环境，壮大现代生态

产业体系。

——聚力“变革重塑”，纵深推进数字化改革，有效承接重大改革，深入推进国有企业改革，稳步推进全面深化改革。

——聚力“拼抢抢抓”，在招商引资上再加码，在项目建设上再提速，在项目谋划上再发力，激发大抓项目的浓厚氛围。

——聚力“富美并重”，夯实共同富裕基础，提升城市品质，优化城乡风貌，推进文化繁荣，建设民生优享的幸福家园。

——聚力“稳固互促”，筑牢疫情防控屏障，守牢平安稳定底线，夯实基层治理根基，深化平安稳定的社会治理。

既然选择了“二次创业”，便只顾风雨兼程；既然锚定了奋斗方向，便唯有奋力奔跑。松阳将以更加饱满的精神、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，细化“二次创业”颗粒度，勇做“挺进师”，集中精力建设现代化“田园松阳”。

